

(上接第1版)“双考核”是在考核学员培训过程中的纪律表现和学习成绩的同时,考核授课处级干部的讲课效果。目前,已有113名处级干部登台授课,为支部书记系统地讲授党建知识、支部业务、安全生产、企业管理、改革改制、法律法规等方面知识,其中30名处级干部入选集团“优秀讲师库”。2017年,集团公司党委共举办17期党支部书记培训班,1112名党(总)支部书记一个不落参加了培训。

严字当头一项不能缺

一位来自煤矿生产一线的党支部书记,平日又值班、又下井,工作很辛苦也很累,原以为参加培训不过是领导有意让自己放松一下身心。于是,他第一天参加培训,中午就喝了酒,当他下午带着微微酒气进入课堂时,工作人员立即责令其退出课堂,并按制度取消其培训资格。培训结束后第二天,集团公司组织部立即在全集团通报,他所在单位随后对其进行了严肃处理。

按照山西焦煤党委书记、董事长武华太在基层党支部书记座谈会上提出“全面从严治党要从全面从严考核开始”要求,集团公司对党支部书记全覆盖培训上,严字当头,令行禁止。通过制定《党员干部教育培训学分制考核管理办法》,明确了参训学员考勤、课堂纪律及测评考试学分占80%,心得体会、论文等课后评价占20%;同时,注重考结果的运用,将学员学分作为评优晋升的有力依据,对于不遵守培训纪律的学员,做到“违规必通报,通报必处理”。在17期党支部书记培训中,全集团通报批评66人,取消培训资格5人,约谈并作检查62人,停职处理3人,免职处理2人。

严考核才能真落实。集团公司党委制定了《党建“三基”检查考核细则》,其中涉及基层党委27项、104条,党支部17项、64条,以党建“三基”检查考核为主要依据,实行党员干部、支部书记、普通党员召回制度,对连续不达标的各级党组织负责人、对有损党员形象的普通党

你没见过的,支部书记这样比武

员,召回培训学习,考察期内仍然不合格的,将进行组织处理。在党员发展上,集团公司党委严把党员入口关,着重加强“申请人、积极分子、发展对象”三支队伍建设。2017年度,全集团举办党前培训7期,520人参加培训。期间,72人被取消入党资格,其中:发展材料不齐全取消21人,违反课堂纪律取消13人,考试不合格取消38人。

技能大比武引领新时尚

7月23日至25日,在集团公司第二届党(总)支部书记技术技能“双比武”赛场上,有着15年支部书记工作经验的官地矿社保科机关党支部书记董晋阳一路向前,在团队项目中冲出重围,一举夺得第一名。赛后他说:“我是第二次参加比武。首届比武,就输在团队项目上,赛后认真反思,支部书记是班子带头人,不就是要带好团队吗?这次上阵,在团队项目上,大家推举我为团队负责人,我发挥每个人、每个角色的作用,终于在激烈的竞争中,确立优势。”

党支部书记比武,是集团公司的独创。2017年12月28、29日,集团公司在全国首家举办了党支部书记技术技能“双比武”。将党支部的具体业务工作:基层党支部工作任务、党费缴纳数和缴纳金额计算、入党材料排序、党费使用范围甄别、党员信息表找错、违纪处分配对6项纳入个人业务技能竞赛内容;团队协作测试赛内容包括“同心杆”和“三会一课”情景模拟两项内容。100名支部书记参加了比武,经过10轮角逐,6名选手分获冠亚军。

今年7月23日至25日,集团公司总结提炼,精心准备,成功举办了第二届党支部书记技术技能“双比武”。参赛选手由100名增加到150名,赛前各二级单位分别举行了预选赛,竞赛内容更贴近实

际、更具可操作性,更注重结果的运用,参加“双比武”的选手具有年度评优的优先推荐资格,通过比武获得冠亚季军的选手,可获得冠军10000元、亚军5000元、季军3000元,所在单位对等奖励。

此次比武,集团公司新闻中心进行了为期2天19小时的全程直播,8000余人次通过手机、网络观看了比赛实况,在集团内部形成巨大冲击波,学习已成为一种时尚。许多党员干部都说:“形势逼人,不学不行啊!”

集团公司党委书记、董事长王玉宝说:“基层党支部书记‘双培训’‘双比武’,恰如一股清风吹进支部工作中来,成为加强党建‘三基’的重要支点。”

现在,集团公司已把基层党支部书记“双比武”正式列入劳动技能竞赛序列,编制了培训教材和实操手册,实现“学习、培训、比武”常态化、制度化。

有阵地有装备才好打胜仗

2017年7月25日早上7点30分,集团公司教育中心大楼前,身着统一服装、佩戴党员徽章的党员干部们精神饱满地进入大楼,集团公司党员干部教育培训基地迎来了首批学员。

集团公司发挥党校作用,建立了党员干部教育培训基地,设有党建长廊、宣誓室、书记培训室、党员培训室、干部培训室,能同时容纳240人进行培训。一年来,集团公司党委在这里先后培训党员、干部、支部书记3600余人次,接待参观学习800余人次。基层党支部利用现有场所,按照标准化、规范化支部阵地进行改造,做到有党旗、有标识、有入党誓词、有制度规定、有学习书籍、有电教设施。

在加强有形阵地建设的同时,集团公司积极利用“互联网+”,建立了“党员干部之家”“党建每日一学”“每日招聘咨询”等多个公众号平台,成为网上

服务型党组织建设的新阵地。基层党委多层次建立网络微信群,利用微信群阵地广泛学习党建知识、宣传上级精神;各支部通过微信群,尝试召开“三会一课”,这一形式为井下生产队组破解“三会”不好集中、“一课”不能到齐的难题,找到了路径。

在党组织工作经费上,集团公司积极对接上级政策要求,制定下发《党组织工作经费列支及使用管理办法》,遵循“据实列支、统筹安排、量入为出、规范使用”的原则,从管理费用中按照上年度职工工资总额1%的比例列支党组织工作经费,对经费列支、管理、审批、使用等各个环节实行全过程监督,从严考核,并以此为抓手,夯实党建“三基”工作。

有阵地有装备才好打胜仗。2017年,集团公司党委在七一表彰会现场,集团党委书记、董事长领誓,全体班子成员上台,19名护旗手、96名党员干部、全场720人集体重温入党誓词,场面恢弘、声势浩大,震撼人心。2018年,集团公司党委开展了“不忘初心跟党走,改革转型立新功”主题系列活动,30余万人次参与到党员教育电视片观摩交流、走访慰问老党员和困难党员、知识竞赛、演讲比赛、合唱比赛等活动中来。特别是在今年七一表彰会上,特邀新中国成立前入党的7名西山老党员,结合自身经历,深情讲述了“没有共产党就没有新中国”的深刻内涵,并通过手机、电脑、电视直播,扩散到全矿区,为上万名党员上了一堂生动的特殊党课。此外,自上而下开展的“红船精神”“延安精神”“党性体检”“熟读党章、牢记誓词”等主题党日活动和以“周抽检、月通报、季排名”为手段“对标学习、达标攻坚、创标提升”为目的基层党建“三基”全覆盖检查考核,无不彰显了集团公司党组织的勃勃生机与活力。

是啊,当煤炭企业这艘大船,在市场经济的大江大海中航行时,离不开党组织把方向、聚人心。而基层党组织也只有做严做实自己的事情,把自身肌体强健起来,才能承担起这样的历史重任。

全民K歌 传递心声

歌声传递心声,乐曲振奋人心。8月11—12日,由杜儿坪矿工会、团委、文化活动中心联合举办的“全民K歌”活动,走进虎胜街公园,为职工家属们献上了一场音乐盛宴。

职工家属踊跃报名,争相演唱。活动现场,高潮迭起,职工、家属们用嘹亮动听的歌声表达了自己的心声,展现出对矿山的爱。

梁成英 谢克强摄



西曲矿

矿长演讲安全

近日,在太原监察分局、太原煤炭工业局联合主办的《矿长话安全论坛》上,经过前期层层筛选,西曲矿成功入围的该矿党委书记李永东走上论坛进行演讲。

这次论坛共有太原辖区9个矿井负责人进行演讲,论坛既为展示企业形象提供了舞台,又为煤矿企业之间提供了难得的交流学习机会。在论坛上,西曲矿党委书记李永东围绕“如何当好一个矿长”主题进行了题为《修身练达、张弛有度,为职工撑起安全保护伞;团结协作、有的放矢,为矿山注入不竭新动力》的演讲,介绍了西曲矿概况,剖析了制约西曲发展的难题,展现西曲矿党政践行集团公司“双为”理念,并运用于工作中的思考与效果。

论坛通过微信平台全程直播,受到广大干部职工的热烈关注,该矿在机关设置了两个集中收看点。除集中收看点外,各党总支支部、直属党支部在各单位组织职工通过手机、电脑收听收看实况,并在直播平台进行了互动。 ●王学雷 柳瑞龙

铁路公司

开诚布公来约谈 强化“三基”落实处

为进一步落实党建“三基”工作责任制,夯实党建工作基础,解决基层党支部工作开展过程中存在的问题,近日,铁路公司有关领导对公司基层党组织负责人进行约谈。

此次约谈主要针对基层党组织落实组织生活制度不

古交矿区总医院

练硬功 钻业务 技能比武显身手

为强化“三基”管理水平,完善高技能人才培养选拔机制,推动医院护理人才队伍建设,古交矿区总医院举办了2018年护理技能竞赛,35岁以下、工作满一年的103名注册护士全部参加竞赛,理论考试成绩在前40名选手参加操作比赛。

理论考试内容涉及护理核心制度、临床“三基”训练题、护理应急预案,题型有填空、选择、判断,于7月27日完成。8

月1-2日进行操作比赛,项目为心肺复苏基本生命支持技术(模拟人)和皮内注射技术(真人配合),以模拟内、外、急危重专科临床病例来考验护士们的临床评估、观察、判断和实践应对能力,考核点更是涉及了患者的基础护理部分,同时把职业防护和人文关怀纳入考核当中,与临床高度结合。

操作比赛中,选手们各显其能,体现了自身的不俗功力以及护理技能的传承与创新,最终心

内科的护士刘秀芝获得一等奖,急诊科护士郭珍珍、ICU护士史佳佳获得二等奖,急诊科护士薛瑞、体检科护士韩丽艳、普外科护士刘静获得三等奖。

这次竞赛,不仅是对年轻护士护理操作技能水平的一次大检阅,激发了护理人员学技术、练硬功、钻业务、比技能的积极性,同时,对促进护理管理水平和服务质量的持续提升起到了积极的推动作用。

●于双 周玲玲